

責任編輯：林錦波 美術編輯：梁國明



▼金像獎頒終身成就獎予劉家良師傅



# 金像獎轉台

# 嘉賓主動報名

# 劉家良獲頒終身成就獎



《第二十九屆香港電影金像獎頒獎禮》昨日於尖沙咀文化中心舉行記者會，出席的有提名本屆女主角的惠紅英、張靜初，導演陳德森，新演員陳法拉、朱璇、李治廷及鍾紹圖等。昨日大會宣布終身成就獎得主是劉家良，以表揚其過往對武打電影的貢獻，專業精神獎則是香港電影燈光協會的鄒林。

金像獎主席陳嘉上表示今屆獲殊寶贊贊助，會有兩套首飾，分別是八萬元人民幣的翡翠首飾「心想事成」，會頒給最佳男演員的得主，另一套是K金鑲鑽吊墜「非你莫屬」，頒給最佳女演員得主。他表示其實早幾屆已提議過頒終身成就獎予劉家良，只是當時有另一人選，他說：「劉家良是個出色的武術指導，為香港電影創業。」問他是因劉家良的健康問題而頒獎嗎？他稱不是，其健康情況很好，他表示早前也有同事與劉師傅接觸，到其家與他見面。至於當晚是否安排一些悼念狄娜的儀式？他說：「會有一些儀式提醒大家，她離開了我們。」

### 趙薇私人理由沒拍照

今年大會也製作金像獎特刊，問到獲提名女主角的趙薇為何沒有拍封面照，陳嘉上稱對方未能拍照是私人理由，問到是因傳聞趙薇懷孕嗎？他表示沒正式聽過理由，問他會派人飛往外地找趙薇拍短片嗎？他說：「都沒有，今年政府由二百幾萬撥款到五百幾萬，但用錢都好謹慎。」陳嘉上透露今年會在文化中心鋪上二百米紅地毯，但未知趙薇會否出席。

### 謝安琪獻唱悼念狄娜

由於金像獎不如亞洲電影大獎走的國際路線，故出席的外國演員和電影人較少，但屆時會有《禮儀師之奏鳴曲》的導演、內地導演陸川及台灣男星阮經天及趙又廷出席。他說：「今年比較特別，有一半頒獎嘉賓已落實出席。」問他是亞視轉播關係嗎？他說：「可能是這樣，多了人主動報名。」問到與無線有約的曾志偉會出席嗎？陳嘉上指志偉其實很難做人，本身他是無線藝人，沒有放棄自己工作，希望大家給他空間，他說：「志偉也是我們的親密戰友，當日會出席。」他又透露當晚謝安琪會獻唱鄭中基在《老港正傳》中的主題曲《星光伴我心》來悼念狄娜。



▲張靜初（左起）、小紅姐、君如和舒淇四位候選影后，獨缺趙薇  
▲四位候選金像獎影帝任達華（左起）、王學圻、劉青雲和郭富城

## 小紅姐壓力增怕負荷不了

惠英紅（小紅姐）、陳法拉及張靜初等昨日出席金像獎發布會，三人同獲提名今屆金像獎。獲提名最佳女主角的小紅姐表示頒獎禮舉行在即，自己開始倒數及緊張，她說：「剛才化妝都覺得自己好瘦，所以吃了兩件包。」

問她是壓力太大嗎？她稱應該不是，剛才與法拉合照摸到其纖腰也很羨慕，有骨得來也有少許肉，但自己就偏瘦，只有九十六磅，她說：「可能近日腎上腺素激增，我都驚自己有心臟病，緊張到有點負荷不了。」提到她第一屆得過影后，仍有壓力？她說：「沒得過，反而沒有太大壓力，第一屆之後，二十八年後才有提名先醜，大熱都會倒灶。」小紅姐表示以劉家良的功夫及貢獻頒獎給他，問她有與劉家良聯絡嗎？她說：「我們很少接觸，他個人想清靜，都有三年沒見。」她稱不清楚家良健康狀況，只是之前問過劉家輝，但不清楚，提到有傳劉家良婚姻有問題？她說：「不清楚，我不是八卦人，最重要是身體健康。」

### 法拉看好朱璇得獎

獲提名最佳新演員的陳法拉昨日性感到場，她坦言心情有少許緊張，暫時未找到戰衣，她說：「我知小紅姐已有戰衣，我都想搵到一件展示自己長處的晚裝。」日前有指她追殺傳不和的諸葛梓岐，她說：「我自己不殺人放火，不做犯法事。」有傳諸葛與男友分手？法拉表示今天只談電影，不講其他。問她是想遠離是非嗎？她亦說這天只講電影。法拉表示沒時間看對手作品，但看好小紅姐，她稱私下與朱璇是好友，也看好提名最佳新演員的朱璇，她說：「難得我們都是無線藝人，也是選華姐出身，我早她兩屆，不知會否較她好？」張靜初表示很高興與香港出席發布會，她表示看好吳君如及惠英紅得影后，她們是眾所歸，提到她也有份提名影后？她自言今次角色比較被動，有提名已很好。



▲頒獎禮臨近，小紅姐表示壓力很大怕心臟負荷不了  
▲候選最佳新演員的陳法拉看好朱璇得獎



▲張靜初（右起）、小紅姐、陳法拉和朱璇四位候選女演員  
▲陳嘉上（左二）表示今年由亞視轉播，好些嘉賓都主動報名，旁為小紅姐（左起）、張靜初和陳德森

## 天華演錦衣衛 艷福無邊



▲天華（中）在新劇中周旋江若琳（左）和徐子珊等美女之間

謝天華、徐子珊、江若琳、馬德鐘、陳鍵鋒及陳山聰等昨日為無線古裝新劇《洪武三十二》試造型，謝天華在劇中飾演錦衣衛，問他與甄子丹在電影中的角色相似嗎？他表示雖然同樣有動作場面，但完全不同，應該也不會像子丹打得那麼勁。天華在劇中要與江若琳發展感情外，也與徐子珊和沈卓盈有感情線，相當好艷福，問天華怕有緋聞嗎？他表示緋聞只是宣傳，不是真的，大家有時一起收工，接載同事回家又傳，有時是宣傳成分，天華說：「劇裡面要查案，不單只查男人，女人也會查，不過我戲份同男人較多，好像與陳鍵鋒有很多對手戲。」

中與天華及陳鍵鋒、袁偉豪有感情線，說到江若琳在劇裡很花心，她笑說：「天華都一樣，身邊有好多女仔，不過他們最後都是情人終成眷屬。」江若琳表示不擔心與天華緋聞，反而擔心拍攝時會笑到歪嘴，她說：「天華經常笑我、玩我又寸我，到時埋位一定好開心，我驚喜笑到成日NG就真。」

江若琳首拍古裝劇 徐子珊在劇裡飾演青樓女子兼錦衣衛，問她會像電影一樣穿紗嗎？她笑說不會，但會經常穿透視衣服，她說：「電視尺度不同電影，這樣已經很極端。」問她與天華有親熱戲嗎？她坦言有，但未知是怎樣，看劇情需要吧。江若琳表示今次是第一次演古裝，劇裡飾演馬德鐘的妹妹，演公主一角，她說：「我初初都擔心樣子不像古人，好彩出來效果不錯。」她稱劇



▲超儀後悔當年沒有探望阿梅  
▲首次演出古裝劇的江若琳表示很怕被天華逗笑



## 超儀後悔當年沒探望阿梅

本地藝術家 Simon Birch 構思製作的「Hope and Glory」的多媒體藝術創作於太古坊 Artistree 舉行，並邀來黃炳培、夏永康、吳彥祖等合作，何超儀現身展覽，並分享面對死亡的看法。Simon 曾患癌，這次的創作將大家帶入神話般的迷宮，引發觀眾對自己與現在、未來的追問，超儀曾面對兩隻愛犬離世的經歷，亦試過好友離世，卻下不了決心去探望，問到該人是否阿梅？她點頭承認：「那時我很想去慰問她，但最後還是沒有去，永遠是一大班人才去。」她謂當時都不知怕什麼，可能是怕阻礙她。

### 不敢答父母結婚幾多年

對於死亡，她認為只是靈魂離開軀殼，依然會存在，像她的兩隻愛犬雖然已離開，但她仍不時感覺到牠們在家中，她自言第六感很強，以前都經歷過靈異的怪事。之前阿梅離世令她後悔自己沒有去她的家中探望，現在會多關心家人，亦會多探望父親何鴻燊。早前父親返家後出外與三太陳婉珍慶祝結婚三十三周年，她表示亦看過報道。問到其母和賭王結婚多少年？「不記得亦不敢答，我連自己結婚幾多年都唔記得，真是好無心肝。」

## 薛嘉麟證諸葛梓岐是女友

昨日在保良局舉行的「保良局己丑及庚寅董事會交代就職典禮」，除邀得民政事務局長曾德成擔任主禮嘉賓，何鴻燊的四太梁安琪，更帶同兩個兒子何猷亨與何猷君出席。而新任保良局總經理的Neway太子爺薛嘉麟，對於盛傳他與模特兒女友諸葛梓岐已分手，他即否認傳聞，問到女友可支持他做保良局總理？他笑道：「個個都支持。（她還是你女友？）是。」

四大對何生未有現身支持她，她解釋因時間太早，不想何生辛苦，但他是十分支持她的。問她會否效法三太與何生慶祝相識周年紀念？她笑道：「我都不是這些人，我自己怕羞，平時好少慶祝。」她又謂若是開心，天天都可以慶祝，但自己很少慶祝。對於何生想回澳門，她叫記者去問超鳳，並謂她每次回澳門出席立法會，何生都有嚷着要同行。對於有傳其愛女超盈將加入東華成為總理，她即說不可能，就算是



▲四大梁安琪（中）帶同兩位兒子猷亨（右）與猷君出席  
▲薛嘉麟證實諸葛梓岐仍是他的女友

### 猷亨稱跟文字只是玩吓

猷亨即將踏入十七歲，問他與「嘍模」女友文字分手是否傷心？他即道：「點會呀？分了就算。（為什麼要姐姐超盈幫你提分手？）我沒時間嘛！（可覺得她利用你？）沒想這個問題，亦不覺得是拍拖，只是玩玩吓，她紅了，恭喜她。」他並再跟她劃清界線道：「我同她不熟，希望不要再拉埋一齊講。」他又否認對方是他的初戀，是對方想多了，而他現時即將考試，要專心讀書，不想拍拖，並否認是母親不准他拍拖，又謂將來拍拖會低調一點。